

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Gh. Gheorghiu-Dej

Trădarea principiilor marxismului revoluționar

Articol publicat în Nr. 16 din „Pentru pace trinitică pentru democrație populară” Organ al Biroului Informativ al Partidelor Comuniste și Muncitorești, cu data de 1 Iulie 1948.

Actualii conducători ai Partidului Comunist din Iugoslavia, alungând tot mai departe de pozițiile marxismului revoluționar, au luat o atitudine dușmănoasă față de Uniunea Sovietică și față de Partidul Comunist (bolșevic) al URSS.

Este cu desăvârșire limpede că a identifica politica internațională, consecventă a URSS, cu politica acaparatoare a statelor burgheze, a se comporta față de URSS și de reprezentanții ei tot așa ca față de statele burgheze și de reprezentanții acestora — așa cum fac actualii conducători iugoslavi — înseamnă a nu înțelege importanța și rolul internațional al Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie, a considera victoria ei, victoria socialismului în URSS, drept un fapt pur național servind interesele unei singure țări. Înseamnă a adopta un punct de vedere îngust, nationalist, nedemn de un comunist.

Dimpotrivă, astăzi, în epoca imperialismului și a crizei generale a capitalismului, când lumea este împărțită în două lagăre — lagărul reacțiunii și imperialismului de o parte, al democrației și socialismului de altă parte, — a înțelege și a avea o atitudine justă față de rolul internațional al URSS, este o cerință de bază pe care trebuie să o îndeplinească nu numai conducătorii, dar și simplii membri de Partid.

Partidul Comunist (bolșevic) și întemeietorii săi, Lenin și Stalin, au subliniat în repetate rânduri importanța și rolul internațional al Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie. Ei ne-au dat pilda înțelegerii juste, istorice, internaționaliste, a rolului victoriei proletariatului și aliaților săi.

Toțmai victoria Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie și construirea socialismului în URSS pe a șasea parte a globului, transformarea Țării Socialismului în una din cele mai mari puteri ale lumii, a sdruncinat din temelii imperialismul și a dat un uriaș avânt luptei forțelor ideologice și organizatorice, prestigiului și autorității clasei muncitoare și mișcării revoluționare muncitorești din toate țările. Țara Socialismului a dat necentenit mișcării muncitorești internaționale un sprijin activ și puternic.

Toțmai victoria Marelui Revoluții

Socialiste din Octombrie a dus la încheierea unui front unic al proletariatului și al popoarelor seprite din toate țările, contra imperialismului. Dar rolul Uniunii Sovietice nu s'a mărginit la aceasta. Odată cu întărirea URSS, a crescut imens sprijinul pe care ea îl dă frontului unic al forțelor antiimperialiste, luptei popoarelor pentru eliberarea lor națională și socială. Mulțumită victoriei Armatei Sovietice în al doilea război mondial, popoarele din Răsăritul Europei s'au rupt de sub jugul imperialismului și au pus bazele construcției socialismului în țările lor. Forța Uniunii Sovietice și lupta ei neșovăitoare a fost factorul hotărâtor care a făcut cu putință transformarea lagărului antiimperialist și democratic într-o forță uriașă, de nebiruit.

Este o prăpastie uriașă între concepția marxistă și vederile înguste naționaliste, ale actualilor conducători iugoslavi.

Intr'adevăr, după cum arăta însuși tov. Kardelj în anul 1945, tov.

Tito privește dezvoltarea democrației populare în Iugoslavia drept „ceva care și este și însuși deajuns, drept ceva fără legătură comună cu dezvoltarea revoluției proletare și a socialismului”. Nu este oare limpede că avem de-a face cu un punct de vedere monstruos și absurd, care urmărește nu întărirea frontului internațional al luptei antiimperialiste, al democrației și socialismului ci spargerea și slăbirea lui? Nu sunt puține partidele comuniste care se pot mândri cu succesele obținute în lupta pentru independența națională a țărilor lor. Totuși, ele nu se fălesc cu victoriile lor și nu se culcă pe lauri.

Actualii conducători ai Iugoslaviei, îngâmfându-se peste măsură, uită câteva lucruri de cea mai mare însemnătate.

a) Ei uită în primul rând că fără victoria Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie, victoria în lupta pentru independența reală a țării ar fi fost imposibilă.

Toțmai victoria istorică a Marelui

Comitetul Central al P. M. R. și-a în-
susit în unanimitate

REZOLUȚIA BIROULUI INFORMATIV
asupra situ așiei din Partidul Comunist
din Iugoslavia

În adunările de partid ce au loc în toată țara,
activiștii și membrii partidului înferează
poziția naționalistă, antisovietică, anti-
marxistă a actualilor conducători iugoslavi

Tov. Rangheț Iosif a prelucrat Rezo-
luția Biroului Informativ în fața acți-
vului de bază P. M. R. din Arad

BUCUREȘTI (Agerpres). După consfătuirea din România a Biroului Informativ al Partidelor Comuniste — delegația Partidului Muncitoresc Român, compusă din tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ana Pauker și Vasile Luca, a făcut în ședința Comitetului Central o dare de seamă asupra lucrărilor și hotărârilor Biroului Informativ.

În urma acestei ședințe au loc în întreaga țară adunări de partid în care se pronunță rezoluția Biroului Informativ asupra situației Partidului Comunist din Iugoslavia. Atât Comitetul Central în unanimitatea sa, cât și unanimitatea participanților la adunările de Partid și-au însușit în total Rezoluția Biroului Informativ, înfierând cu indignare poziția naționalistă, antisovietică de trădare a marxismului-

leninismului pe care s'a situat actuala conducere a Partidului Comunist din Iugoslavia. Activiștii și membri ai Partidului au salutat inițiativa Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al URSS, de a demasca această politică de trădare a frontului luptei antiimperialiste, al democrației și socialismului. Adunările se desfășoară la un înalt nivel principial trăgându-se învățăminte pentru întărirea partidului și combaterea și stăpînirea oricăror devieri naționaliste ca și a oricăror infiltrații ideologice dușmane în sânul Partidului și al clasei muncitoare. Toți membrii Partidului își manifestă cu entuziasm dragostea nețărmurită față de Uniunea Sovietică — chează la independența națională și a mersului

(Continuare în pag. 5-a)

Revoluții Socialiste din Octombrie a permis proletariatului din țările dependente și robite de imperialism, între care și Iugoslavia, să ia în mână ea conducerea luptei de eliberare națională și să obțină independența națională și eliberarea socială.

b) Actualii conducători ai Iugoslaviei uită și împrejurările concrete în care țările din Răsăritul Europei, între care și Iugoslavia, au pornit pe calea democrației populare.

Astfel, în raportul său la consfătuirea din Polonia a partidelor comuniste, tov. Kardelj, enumerând factorii care, după părerea lui, au determinat victoria luptei de eliberare națională a popoarelor Iugoslaviei, uită să pomenească un singur factor, că victoria forțelor democratice și populare din Iugoslavia nu ar fi fost posibilă fără ajutorul direct al Armatei Sovietice, care într'un moment greu, critic, al mișcării de eliberare națională din Iugoslavia, a eliberat Belgradul, a izgonit din Iugoslavia armatele imperialismului german, nimicindu-le apoi cu totul și a făcut cu neputință intervenția imperialiștilor anglo-americani în Iugoslavia. Astfel, URSS a creiat pentru prima dată în istorie condițiunile pentru existența și dezvoltarea unei Iugoslavii independente, democratice și populare, iar în prezent continuă să sprijine din toate punctele de vedere pe plan internațional, cerințele drepte ale Iugoslaviei.

Același rol istoric eliberator. Uniunea Sovietică l-a jucat și față de celelalte popoare din Răsăritul Europei, eucerindu-și dragostea și recunoștința lor fierbinte.

Numai orgoliul mic-burghez, numai această îngâmfare naționalistă a actualilor conducători ai Iugoslaviei poate explica faptul că Armata Sovietică, care până și în zilele învinse, dar eliberate de ea, a știut să-și eucerească dragostea și stima poporului muncitor, a întâmpinat în rândurile actualei conduceri a Partidului Comunist din Iugoslavia o atitudine ostilă care stărnește revolta opiniei publice muncitorești și democratice din lumea întreagă.

Actualii conducători ai Iugoslaviei caută să prezinte cu ipocrizie dragostea și credința nestrămutată a popoarelor Iugoslaviei față de URSS, drept rezultat al „muncii lor educative”.

Din fericire, sentimentele popoa-

(Continuare în pag. 6-a)

Secția de educație și cultură de pe lângă Consiliul Sindical a inaugurat

ȘCOLI DE CADRE SINDICALE

pentru ridicarea nivelului ideologic și pentru întărirea conștiinței de clasă a sindicatistilor

Secția de educație și cultură de pe lângă Consiliul Sindical a organizat o școală de cadre pentru membrii Sindicatelor: Grafic, PTT, Telefoane, Profesorilor și Învățătorilor.

În cadrul școlii vor avea loc 22 conferințe predate în două cicluri. După primele 14 lecții va urma un seminar pentru ca școala să continue cu elevii care și-au însușit materialul.

La sedința de inaugurare a școlii, care a avut loc în sala festivă a Liceului Moise Nicoară rând pe rând tovarășii inv. Ștefănescu, Ilieș Tiberiu responsabilul secției de educație și cultură de pe lângă Consiliul sindical județean și dr. Răzvan Emil instructor PMR au arătat importanța acestei școli, care trebuie să lupte cu ideologia științifică marxistă-leninistă pe elevii sindicalisti, să creze elemente bine dotate, care cunosc strategia luptei împotriva exploatareii, să pregătească cadre care însușindu-și legile științifice de dezvoltare a istoriei, să cultive la maximum conștiința de clasă.

Tov. Ștefănescu a arătat printre altele necesitatea luptei împotriva rolului nefast al culturii decadente. „Noi trebuie să combatem cu toată hotărârea — a spus tov. Ștefănescu — literatura și arta burghezo-imperialistă, deoarece trebuie să ne ridicăm neconținut nivelul politic și cultural.

Despre rolul sindicatelor în crearea orânduirii socialiste, în sprijinirea luptei de clasă și acțiunea vinilentei, a vorbit tov. Ilieș Tiberiu. Cu fapte concrete, printre altele dând ca exemplu lipsa de vinilență a tovarășilor din Sindicatul Învățătorilor, care n-au sesizat atitudinea elementelor po-

trivnice clasei muncitoare din sânul sindicatului lor, tov. Ilieș Tiberiu a arătat care sunt sarcinile și atitudinea pe care trebuie să le însușească elevii școlii.

Problema intelectualității a fost dezbătută de tov. Răzvan, membru al Comisiei Învățământului de Partid a org. PMR, care a sesizat prezența unui număr redus de profesori la cursuri. Această neinteresare a unor profesori — a precizat tov. Răzvan — se datorește unei mentalități greșite, plantate în mintea intelectualilor de regimurile reacționare.

„Intelectualii sunt muncitori intelectuali — a precizat în continuare tov. Răzvan Emil — ei trebuie să-și dea seama de realitățile sociale, de legile de dezvoltare ale societății și să ducă lupta umăr la umăr cu clasa muncitoare”.

După discuții, cei circa 50 sindicalisti prezenți au hotărât ca pentru stimularea muncii să fie organizate întreceri între grupuri de cursiști.

Joi a avut loc inaugurarea școlii de cadre la care participă membrii Sindicatelor Lemnari, Scriitori, Zăritști, Casnici, Imbrăcămintă, Textile și Alimentare.

La școală s-au înscris 80 elevi, care s-au prezentat toți la sedința de deschidere. Din cei înscrisi 50 la sută sunt muncitori manuali.

În cadrul inaugurării au luat cuvântul tov. inv. Ștefănescu, din partea resortului Învățământ de pe lângă Secția Educație și Cultură a Consiliului Sindical județean, tov. dr. Răzvan Emil, instructor PMR și tov. Scheer Andrei, responsabilul școlii.

În urma discuțiilor s-a acceptat propunerea tov. Scheer ca școala să

provoace la întrecere o altă școală pentru stimularea mersului studiilor.

În numele elevilor, Ghița Petre, muncitor și-a luat angajamentul de a studia cu răvnă pentru a-și însuși cât mai temeinic materialul învățământului, ideologia marxistă-leninistă.

Cursurile se vor ține în fiecare Luni și Joi la orele 18 la Sindicatul Alimentar.

Resortul Învățământ de pe lângă Secția Educație și Cultură a Consiliului Sindical Județean a programat deschiderea școlilor de cadre la Sindicatul ITA-Indagrara, Sindicatul Funcționari Particulari, Publici, Comunali și Sanitari și Sindicatul CFR.

Conservatorul de muzică și artă dramatică al Municipiului Arad

Duminică, 4 Iulie 1948, orele 16, la Palatul Cultural va avea loc producția de fine de an a elevilor Conservatorului.

I. În program: pian, vioară, canto, muzică de cameră și recitări.

II. Distribuția premiilor. Intrarea liberă.

Elevii Conservatorului de Muzică și Artă Dramatică al Municipiului, se vor prezenta azi, 3 Iulie 1948, orele 9 a. m. la Conservator, pentru importante comunicări.

Diracțiunea

COMUNICAT

Toți membrii Filarmoniceii sunt rugați ca azi, 3 Iulie 1948, orele 14.30 să fie prezenți cu instrumentele pe scena Palatului Cultural.

Diracțiunea

3) **PIESE DE TEATRU, OPERETE. E vorba de opereta „Răsurica”, prezentată de Liceul industrial de fete. Lăudabilă este realizarea elevilor, talentul cu care au interpretat, drăgălăsenia lor, munca perseverentă pe care au depus-o pentru a reuși. Deasemenea munca și talentul profesoarelor care au contribuit la reușita serbării. Dar opereta este impregnată de ideologia burgheză.**

Basmul acesta e nelocalizat în timp și spațiu. Unde se petrece acțiunea? Despre cine e vorba? Pe cine reprezintă Făt-frumosul din operetă? E îmbrăcat doar într-un costum medieval. Pe cine reprezintă ursitoarele? Soarta, destinul? Destinul este implacabil după câte ne-a învățat școala burgheză. Forțele răului? Atunci cine reprezintă răul? care sunt acele forțe, în ce constau ele? Răsurica pe cine reprezintă? Fată de împărat, nobil? Un personaj fictiv, poate? Dar personajele oricât de fictive ar fi, au un corespondent în realitate. Care este sensul basmului? Ursitoare-le din răutate „pură”, căci nu se

Serbările școlare-învățăminte și sarcini de prof. Ion Ciorănic II.

motivează altfel, vrăjesc și adorm pe „nobilă” Răsurică. Feciorul de împărat, sau Făt-frumos, „principiul binelui” o vede și o trezește, se îndrăgosteste și se însoară cu ea.

Dar bine, nu e cât se poate de moral basmul? Binele învinge răul!

Tocmai aici este perfidia, jonglează și ametește oamenii cu valori etice eterne, cu noțiuni generale și abstracte, desbrăcate de orice conținut, de orice atingere cu viața, cu realitățile sociale.

Morala clasei burgheze este o morală întemeiată pe minciună și falsă încredință. Principiile ei teoretice sunt antiștiințifice.

Prin urmare substratul „Răsuricăi” este utopie de desprins: îndepărtarea oamenilor muncii de la realitățile sociale, promovarea misticismului și a superstițiilor, desarmarea în fața nedreptăților sociale, a

contradicțiilor din orânduirea burgheză. Oamenii muncii să vadă răul ca un „principiu etern”, nelăstrăcut în oameni reali, dușmani ai progresului. Deasemenea binele nu strălucete în ei, în conștiința lor de clasă, în demnitatea lor de oameni, în unirea lor, în consecvența luptei lor, împotriva acelor care frânează progresul societății, și exploatează, ci e și el un „principiu etern” în mâna providenței sau în mâna unor „feli-frumosi”, care întotdeauna „din întâmplare”, sunt feciori de împărați.

4) **CORURI, MUZICA, ORCHESTRE.** Încă nu s-a renunțat la muzica decadentă, la „slagăre” etc. Tot la hermeza liceului „Chița Birta”, s-a cântat, cântându-se să se imite așa zisele cântărele americane sau europene americanizate. Lipsa de conținut se trucează, se substituie

PROGRAMUL DE RADIO

Sâmb. 3 Iulie 1948

Radio România-Radio București I.

13: Deschiderea emisiunii. 13.02: Din cântecele RPR (disc.). 13.05: Muzică ușoară (discuri). 13.25: Revista Presei. 13.30: Maria Lătărețu — voce. 14: Radio Jurnal. 14.25: Ora Armatei. 15.13: Închiderea emisiunii

Radio România-Radio București II.

18: Deschiderea emisiunii — Orchestra Luca Bănăceanu. 18.45: Carnet Cultural — Cronica literară de Paul Georgescu și Cronica limbii de profesor Alexandru Graur.

Radio România

19: Ora copiilor în limba maghiară.

Radio România-Radio București I.

20: Radio Jurnal. 20.15: Prezentarea concertului de Florica Dimătriu. 20.20: Concertul Orchestrei de Studio, dirijat de Ion Hartulary Darclee. În pauză (21—21.10): Comentariul evenimentelor interne. 21.10: Continuarea concertului Orchestrei de Studio, dirijată de Ion Hartulary Darclee. 21.30: Buletin sportiv. 21.35: Muzică ușoară (discuri). 22: Radio Jurnal. 22.30: Cabaret muzical.

Radio România-Radio București II.

23: Muzică de lans (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea muzicii de lans (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24: Închiderea emisiunii.

SALA PALATULUI CULTURAL ARAD

Filarmonica Municipiului va repeta în mod gratuit concertul ultim cu mici modificări, pentru toți sindicalistii din Municipiul Arad, în ziua de azi, 3 Iulie 1948, orele 16.

Citiri și răspunsuri la ziarul „Patriotul”

prin elementul surpriză în formă, lăd sensul slagărelor când ele nu sunt înbibate cu alte otrăvuri ale arsenalului ideologiei burgheze, ca sensibilitatea, iradio-nationalismul, pesimismul.

În concluzie, sarcinile care stau în fața corpului didactic în legătură cu organizarea manifestărilor artistice ale elevilor sunt următoarele:

1. Cercetarea publicațiilor progresiste și alegerea materialului potrivit cu sarcinile învățământului.

2. Critica estetică, educativă și vigilența față de semnificațiile pieselor artistice să domine neîncetat, intransigența luptei de clasă să dirijuleze alegerea materialului.

3. Intocmirea din vreme a unor programe bine studiate care să prezinte un tot organic.

4. În sfârșit, pentru a nu greși, e nevoie să muncim neconținut pentru ridicarea nivelului nostru ideologic și politic, să ne însușim morală proletară, metoda criticii și autocriticii și vigilența revoluționară împotriva tuturor rădășilelor ideologiei burgheze din noi însine.

NICA PUBLICITATE

Inchirier.

CAUT locuință cu 2 camere și de pândițe eventual casă particulară. Telefon 16-92. 775

Vanzări și cumpărări

VAND cărămidă veche, una căruiță, una platformă, una mașina turism. Informații: Calea Armatei Roșii 46. Telefon 24-41. 2566

CASA familiară 2 camere, antreu, bucătărie de vânzare, Calea Radnei 172 Informații Megyeri Str. Maresal Averescu 1. 2567

CASA DE COMISION „AGGE” (vis a-vis cu intrarea teatrului din dos SE CAUTA pentru cumpărare imediat racitoare 2-300 kg. capacitate. „Romlaeta” str. Cloșca nr. 1. 2591

CAUTAM și OFFERIM mobile moderne și antice, covoare veritabile și interioare, tablouri, statuete, porțelanuri, sculpturi de lemn, obiecte de vitrine, obiecte casnice, casă de bani, pian, instrumente medicale și ingineresti, moșină de scris, aparate de fotografiat, servise de sticlă și porțelan, obiecte pentru călătorii, germaniane, tacamuri, lănceri și albituri, mașini de cusut, patefoane, plăci, obiecte de artă moderne și antice, instrumente de muzică, rochie de dame, haine bărbătești, mantouri. Mijloc de mașini de agricultură și industriale. Adresa Bul. Republicii 99. 1008

AGENTURA HAASZ Eminescu 29-22. OCAZIE 2 locuințe confort cu 2 prăvălii în centru 820.000; plin centru casă particulară 5 camere, confort 700.000; Micălața-Noia casă particulară cu grădină. Oferim casă particulară și apartament în centru și în periferie, cu prețuri diferite. 1020

DORMITOR, ladă pentru făină, rețor de gaz și diferite mobile de vânzare. Vaida Aurelia, Piața Avram Iancu 11, ap. 10, orele 8-9 și 13-16. 959

CAUT spre cumpărare pardesiu Neylon pentru damă. Adresa: Reclama, Eminescu 4. 1021

DE VANZARE — turism tip 1941 — revizie generală. Foarte ieftin Adresa: Coop. Progresul, Calea Armatei Roșii Nr. 44. Tel. 23-12

DE VANZARE un dulap vopsit cu trei uși, toaletă, sezlon, Ouza Vodă 38. 2585

ARANJAMENT de Băcărie de vânzare, Str. Fabricii 44. 2594

VAND trei locuri de grădină situate în Bujac, Calea Armata Roșie 42. 2596

Diverse

IN ATENȚIUNEA PARINTILOR! Incepe curs de dactilografie, contabilitate la 5 Iulie pentru fete. Hăiești cu 4 clase secundare. Taxa Lei 1000. — „Pallas” Goshuc 1.

COLECTURA MERCUR roagă clienții să-și reînnoiască lozurile cu trei zile înainte de tragera principală, care începe la 7 Iulie și durează toată luna. 1012

Curs de șoferi

pentru profesioniști. Inscriseri până la 5 Iulie inclusiv B-dul Lenin Nr. 25-27.

CRONICA SPORTIVA

Echipa națională s'a antrenat cu Metalochimic

Lotul național pentru matchul cu Cehoslovacia a susținut ultimul match de pregătire, întâlnind pe stadionul Giulești, pe Metalochimic. Partida care a durat trei reprize a 30 minute s'a terminat cu victoria „naționalei” cu scorul de 4:2 (3:0, 1:1, 0:1).

În prima repriză, echipa națională s'a comportat bine marcând trei goluri prin Andrei Rădulescu (2) și Farcaș.

Echipa a avut următoarea alcătuire:

Tr. Ionescu, C. Marinescu, Farmati, Băcut, Ritter, Mihăilescu, Farcaș, Flamaropol, A. Rădulescu, Iordache, Dumitrescu III.

În repriza doua „naționala” a aliniat următoarea formație: Varday, C. Marinescu, Vas. Balint, Petrescu, Băcut, Farcaș, Mercea, Barta, Iordache, Inceș II.

Scorul de 1:1 a fost realizat de Iordache și Drăgan (Metalochimic). În ultima repriză echipa a învins aliura și Metalochimic a terminat puternic, câștigând „time”-ul prin punctul marcat de Costică Marinescu în propria-i poartă.

Echipa a fost următoarea: Tr. Ionescu, C. Marinescu (Vas), Farmati, Băcut, Ritter, Mihăilescu, Farcaș, Barta (Flamaropol), A. Rădulescu, Iordache, Dumitrescu III. C. Marinescu, care s'chiopăta, a fost înlocuit spre sfârșit cu Vas.

S'au remarcat: Farmati, Ritter, Tr. Ionescu, Farcaș, Băcut și Andrei Rădulescu.

De la Metalochimic cei mai buni au fost Nicușor, Rugibei, Saita și portarul Voinescu.

Formația probabilă este cea aliniată în ultima repriză a trialului de ieri.

Finalele sindicaliste ale C. U. S. se dispută astăzi

Pe arena Gloria la orele 16 încep azi finalele sindicaliste ale Cupei Unității Tineretului.

La aceste concursuri vor lua parte primii doi clasati în semifinalele de Sâmbătă și Duminecă trecută și prin prisma performanțelor înregistrate de atunci, putem anticipa că astăzi acești tineri să dispute toate probele cu o înversunare mult mai mare pentru a realiza timpuri cât mai bune, mai ales că după terminarea tuturor probelor va avea loc selecționarea reprezentativei

sindicale care intră în finelele județenei Arad de Duminecă viitoare, alături de resoartele militar, școlar și tineretului sătesc.

Selecționarea sindicalistilor de astăzi se face conform dispozițiilor CUT, adică primii doi clasati în toate probele vor reprezenta resortul sindical în probele finale ale județenei.

Iată deci că interesul pentru această finală este mare și prin această prismă anticipăm dispute atractive.

PING-PONG

Sindicatul Funcționarilor Particulari din Arad, anunță că azi, Sâmbătă, 3 Iulie a. c., orele 8 d.m. în cadrul Cupei Unității Tineretului, va ține un concurs de ping-pong, pentru femei și bărbați, pentru începători, categoria I și II-a. Concursul se va ține la sediul sindicatului, Bul. Republicii 93.

Rugăm participarea cât mai mare a membrilor noștri.

CONVOCARI

În vederea disputării finalelor de foot-ball din C. U. T., sunt convocați pentru mâine dimineață la orele 8.30 următorii jucători: echipa I-a Dăciu, Tomuța I. și II., Gabor, Nini, Miteală, Moldoveanu, Nemes, Fehér, Nistor, Hajos, Robotka, Kiss, Tigau, Pirkov. Echipa II-a: Kiss, Jacob, Sârbu, Meszaros, Măndruțoiu Meszaros, Kohan, Deatcu, Kiss II, Sztes, Cilau, Sinăndan, Geraș și Radu.

Toți aer-modelistii sunt convocați pentru mâine Duminecă dimineața la orele 7.30 în atelierul din fostul restaurant Dacia în vederea vizitei medicale. Prezența este absolut obligatorie.

Farmacii de serviciu

Azi și la noaptea de Sâmbătă spre Duminecă sunt de serviciu următoarele farmacii:

Pălincaș, str. Horia.
Roka, str. Mărășesti.
Weinmann, piața Gen. Cernat.
Victoria, în fața gării CFR.
Tudós, Micălața.

Citiți și răspândiți ziarul „Salvatorul”

Azi, Sâmbătă,

aranjează

o frumoasa chermesa

în grădina și saloanele fostului restaurant DACIA
Un program atractiv și două orchestre vor delecta publicul toată noaptea. Prețuri populare. Ultimele invitațiuni la intrare.

În caz de ploaie chermesa se va ține în saloanele restaurantului

Cinema C.F.R. Grădiște

Cea mai formidabilă realizare

TIGANII

cu cei mai eminenți artiști maghieri

Bilcsi Tivadar și Zimonyi M.

„OMNIA”

Azi: 3, 5, 7 și 9,15

în Grădina

O premieră din noua producție franceză!

Valetul conifei

cu Henry Garat, Elvira Popescu, P. Armont

URANIA

Repr. la 3, 4,30, 6, 7,30, și 9

Azi

Pierré Blanchar, Annie Ducaux

într'un pasionant roman de dragoste:

Iubire și mândrie

„FORUM”

Repr. la 3, 5, 7 și 9

Azi

Misterul din hotelul Majestic

Albert Prejan

Suzi Prim

„CORSO”

Repr. la 3, 4,30, 6, 7,30, și 9

Măreața operă cinematografică a anului 1948. Un film pentru mari și mici, plin de muzică și dans

Cenusăreasa în țara basmelor

Un film care intră în realizare artistică,

„Albă ca zăpada”

Inființarea Comisiunii de Stat a Planificării

Elaborarea planului general al economiei naționale

Printr-un decret al Prezidiului MAN a fost inființat pe lângă Consiliul de Miniștri, Comisiunea de Stat a Planificării, ca organ guvernamental pentru planificarea economiei naționale.

Comisiunea are următoarele atribuțiuni:

a) Prezintă guvernului date și informații asupra situației generale a economiei naționale, indică disproporțiile de producție, distribuție și consum existente între diferitele sectoare economice și propune soluțiile pentru înlăturarea lor;

b) Intocmește planul general al economiei naționale în conformitate cu directivele și obiectivele economice-politice, stabilite de guvern;

c) Coordonează sectorul economic în cadrul planului economiei naționale;

d) Certează planurile complementare și modificările prezentate de ministere și instituții, le coordonează cu planul general și le supune guvernului spre aprobare împreună cu concluziile sale;

e) Studiază problemele speciale privind economia națională, propune

soluțiile și elaborează programele pentru realizarea lor, fie din însărcinarea guvernului, fie din proprie inițiativă;

f) Urmărește și controlează executarea planului și prezintă guvernului, concluziile sale asupra acestei executări;

g) Planifică și conduce metodologic întreaga activitate statistică de stat, precum și evidențele ținute de ministere și instituții;

h) Conduce metodologic munca de planificare economică.

Comisiunea de Stat a Planificării pe baza directivelor primite va repartiza ministerele sarcinile ce le revin. Deasemenea Comisiunea va ex-

ista proiectele prezentate de ministere și va elabora planul general al economiei naționale.

Comisiunea se compune dintr-unul din vicepreședinții Consiliului de Miniștri, în calitate de președinte, unul din titularii ministerelor economice, în calitate de vicepreședinte, un ministru adjunct și un număr de membri.

Președintele, vicepreședintele și ministrul adjunct vor fi desemnați prin deciziunea Consiliului de Miniștri.

Membrii comisiei vor fi numiți prin deciziunea Consiliului de Miniștri la propunerea președintelui comisiei.

In primele zile ale săptămânii viitoare

Incepe distribuirea zahărului pe cartele pe lunile Iulie, August și Septembrie

Ultimul termen pentru preschimbarea cartelelor alimentare

Intruocă o parte a populației orașului nostru nu s-a preschimbat cartelele de alimente. Direcția comer-

cială județeană face cunoscut că ultimul termen de preschimbare a cartelelor de alimente a fost fixat pentru data de 5 Iulie (Luni), inclusiv. Se atrage atențiunea celor interesați că în acest interval să se procedeze neîntârziat la preschimbarea cartelelor, intrucât după expirarea termenului de 5 Iulie, nici Direcția comercială județeană, nici Centrele și Cooperativele nu vor elibera nici o cartelă sub nici un motiv.

Totodată Direcția comercială județeană face cunoscut că în ziua de ieri a sosit repartizarea zahărului din cotă oficială. Distribuția zahărului este întârziată din cauza acelor cetățeni cari până în prezent nu și-au preschimbat cartelele. Deaceia Direcția comercială a luat măsuri ca distribuția zahărului să înceapă în primele zile ale săptămânii viitoare, dar persoanele cari nu vor preschimba cartelele până la data de 5 Iulie, nu vor primi zahărul din cota oficială care se distribuie pe trei luni.

Ce impozite se plătesc la cumpărarea și tăierea vitelor

BUCUREȘTI. (Agerpres). — Ministerul Finanțelor a dat dispozițiuni potrivit cărora începând de la 15 Iulie 1948, la cumpărarea vitelor se va achita impozit proporțional de 10 la sută și taxa timbrului la fiecare cumpărare în parte, indiferent de destinația pentru care se cumpără. La introducerea vitelor la

abatoare spre tăiere se va achita o taxă forfetară ca înlocuște numai impozitului proporțional de 2 la sută datorat la vânzarea cernii, atât de cei care introduc vitele în abatoare spre tăiere cât și de către măcelari, la vânzarea cernii către consumatori particulari.

Informații

— CERCUL REGIONAL AGIR. DIN ARAD invită pe toți membrii ingineri și tehnicieni la adunarea festivă în cadrul căreia se va face predarea drapelului muncii voluntare câștigat pe tară în perioada 1 Ianuarie—1 Mai 1948. Festivitatea va avea loc în ziua de 4 Iulie 1948 orele 11 la sediul Regional AGIR, din Str. Armatei Poporului Nr. 6 et. I. Comitetul

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD, Serviciul Economic. Publicatiune. Eforia de pășunat a sectorului Aradul Nou vinde prin licitație publică, la data de 13 Iulie 1948 ora 10, în localul sectorului 3 tauri neapli pentru reproducție, la ora 12 se va ține licitație pentru cumpărarea a 8 tauri de reproducție. Licitația se va ține conf. art. 53-110 din LCP și a normelor în vigoare. În caz de nereușită, tratări prin bună învoială se vor ține la 20 Iulie 1948, la aceeași oră și în același loc. Seful sectorului: Halmos Ludovic.

— AVIZ. Ministerul Agriculturii Direcția Viaiculturii, ține pe ziua de 20 Iulie 1948 un examen de calificare a pepineristilor viticoli, pomnici și grădinari la Școala de Viticultură din Minis. jud. Arad. Informații se pot primi de la Camera Agricolă, Ocoalele Agricole și Școala de Viticultură din Minis. 2568

— SINDICATUL ÎNVĂȚĂTORILOR ARAD, convoacă pe toți tovarășii învățători din oraș și județul Arad, la sesiunea plenară ce va avea loc în ziua de Duminică, 4 Iulie 1948, orele 9 dimineața, în sala Prefecturii Arad. — Comitetul. 1013

— ASOCIAȚIA PROFESIONALA a Meseriașilor Imbrăcămintelor țile aduce la cunoștință membrilor că în ziua de Luni 5 Iulie a.c. orele 18, se va ține o adunare generală extraordinară la care prezența membrilor este obligatorie. — Comitetul.

— SINDICATUL ÎNVĂȚĂTORILOR DIN ARAD aduce la cunoștință onor. public, că în sediul Sindicatului, str. Fraternității (Casa Învățătorilor), s'a deschis expoziția generală a muncii elevilor și învățătorilor. Expoziția se poate vizita zilnic între orele 11—13 d. m. și 17—19. — Comitetul Sînd. 1010

Prețurile maxime ale becurilor electrice

BUCUREȘTI. (Agerpres). — Ministerul Comerțului a dat o decizie prin care se stabilesc următoarele prețuri maxime de vânzare pentru becurile electrice normale clare:

5—25 wați 55 lei; 40 wați 63 lei, 60 wați 80 lei; 75 wați 99 lei, 100 wați 106 lei; 150 wați 182 lei; 200 wați 195 lei; 300 wați 328 lei; 500 wați 550 lei; 750 wați 688 lei; 1000 wați 825 lei; 1500 wați 1100 lei; 2000 wați 1365 lei.

La aceste prețuri mai pot fi făcute următoarele adaosuri: pentru becuri cu filament rezistent 10 la sută, pentru vopsire 8 la sută, pentru matuirea interior sau exterior 8 la sută, pentru becuri cu voltaje speciale afară de 110 volți și 220 volți 5 la sută, pentru becuri cu bloc solar sau opal 6 la sută, pentru becuri cu marșare specială 5 la sută.

Prețurile de mai sus se înțeleg loco fabrică, cu ambalaj, exclusiv taxele și impozitele precum și cota Oficiului Industrial Electrotehnic SAR, care efectuează produsul cu ocazia vânzării.

Cooperativa „Albina” organizează o serbare câmpenească

Cooperativa „Albina” din Aradul Nou, cu ocazia zilei Internaționale a Cooperatiei, care are loc Duminică 4 Iulie 1948, organizează o serbare câmpenească cu program artistic-cultural, urmat de dans până dimineața.

Programul începe la orele 4 dimineața pe miază în grădina „1 Mai” din Aradul Nou.

Comitetul Aradului

INAINTE LA RECONSTRUCȚIA ȚĂRII

SINOROC LA

Din 2 tozuri unui sigur câștigă, 50% din tozuri sunt câștigătoare.

POTEREA DE SAȘI

Secerișul se desfășoară într'un ritm vioiu

Să muncim cu sârg și chibzuință la strângerea recoltei Să nu risipim niciun bob de grâu

Secerișul se desfășoară tot mai iutens pe zi ce trece. De la Ineu la Aradul Nou, de la Chișineu-Criș la Radna, coasa, sub mână vrednică a plugarului, culcă la pământ păioasele de toamnă: orzul, secara și grâul. Suprafețele de miriști cresc coas de coas și snopii sunt tot mai mulți.

Sforțările făcute în primăvară, la arat și semănat, de către vrednicii muncitori ai ogoarelor, sunt pe deplin răsplătite. Recolta e bogată și de calitate.

— Vom avea grâu destul și măldru, — spunea țăranul Cigorean Ilie din Sânicolaul Mic, care se afla cu soția la seceriș pe cele două jugăre și înmătațe cu grâu de lângă soseaua Arad—Timișoara. Ochii îi străluceau de bucurie și un zâmbet de mulțumire își făcu loc pe buze.

O HOTARARE JUSTA A COMITETULUI GOSPODĂRESC DIN SAGUL

Prin sat nu mai vezi decât foarte puțini oameni. Marea lor majoritate e la seceriș.

Sedința de Joi a comitetului gospodăresc agricol a constatat că din 480 ha cu grâu de toamnă, au și fost tăiate 150 ha, plus 6 ha cu orz și două cu secară.

Dar, pe tot întinsul câmpiei acestei comune nu se vede o singură halcă desmirșită încă. Și aceasta nu e drept. Dacă vrem ca pământul să dea roadă bună la anul, apoi ne apărăm.

„În urma cosei, trebuie să vină plugul.”

Făcând așa, asigurăm umiditate holdei, o mare asigurare la aratul de toamnă și pe deasupra câștigăm și vreme, pentru că mai târziu va fi foarte greu desmirșitul din cauza altor munci ce urmează la puțin timp după seceriș.

Comitetul din Sagul a hotărât Joi seara să treacă, în primul rând membrii acestui comitet, la desmirșitul, spre a da exemplu și celorlalți săteni.

Se vede că, critica făcută de ziarul nostru, cu o lună în urmă, acestui comitet, își dă roadele. De atunci s'au ținut trei sedințe în cadrul cărora au fost rezolvate o seamă de probleme ale satului.

**ZECE SECERĂTORI TAIE
GRAUL ȘI-L LEAGĂN
SNOPI LA FERMA DE
STAT ARADUL NOU**

Cum treci de calea ferată din Aradul Nou către Timișoara, începe întinsa câmpie a țării de stat Aradul Nou. Aici peste 200 jugăre au și fost secerate Zece secerători taie și lasă în urma lor snop după snop.

— Am început Luni (adică la 28

Iulie, n. r.) și vrem să sfârșim în câteva zile, — spune tractoristul Radnea Gheorghe. Secerăm zilnic cu un tractor 5—6 jugăre, după cum este de mare capacitatea tractorului.

Foarte frumos, frate Radnea Gheorghe, că vă dați oțeneala să terminați cât mai curând. Inșă faceți prea multă risipă în urma voastră rămân șire lungi de grâu în picioare. Și aceasta însemnază risipă. Este nevoie de mai multă atenție, tova-

răși secerători. Dacă facem un lucru să-l facem temeinic, cu seriozitate.

Acum, la strângerea recoltei, vrem cu toți marea sorcină să nu risipim niciun bob de grâu

Să muncim cu sârg, cu chibzuință, cu dragoste, așa cum am muncit în campania înșămăntătorilor și mai cu seamă să nu facem risipă. Niciun bob nu trebuie să se piardă. Muncile de strângerea recoltei trebuie întefite. El trebuie să se desfășoare într'un ritm și mai vioiu ca până acum. Să punem cu toți mâna și să sfârșim cât mai de vreme.

PETRE T. LUCACU

Comitetul Central al P. M. R. și-a înșusit în unanimitate

Rezoluția Biroului Informativ

asupra situației din Partidul Comunist din Jugoslavia

(Urmare din pag. I-a)

spre socialism a patriei noastre — față de gloriosul Partid Comunist (bolșevic) al URSS și față de generalissimul I. V. Stalin, marele și genialul învățător al oamenilor muncii din toată lumea.

Sedința activului de bază din Arad, în cadrul căreia s'a prelucrat Rezoluția Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din Jugoslavia, a avut loc Vineri după amiază în sala culturală d. la ITA.

Sedința a fost deschisă de tov. Cneșan Petru secretarul organizației județene PMR., iar apoi tov. David Ludovic secretarul secției de

Agitație și Propagandă a org. județene PMR. a dat citire textului Rezoluției. Prelucrarea Rezoluției a fost făcută de către tov. Ranghel Iosif membru supleant în Biroul Politic al C.C. al PMR.

Activul de bază și-a înșusit Rezoluția Biroului Informativ, întărind poziția naționalistă, antisovietică și antimarxistă a actualilor conducători jugoslavi și manifestând pentru Uniunea Sovietică, pentru Partidul Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și pentru generalissimul Stalin, exprimându-și hotărârea de a fi fidel întru totul ideilor mărețe ale ideologiei marxiste-leniniste.

Defectarea unei turbine la Uzina Electrică

La Uzina Electrică, în timp ce se făcea proba la una din cele două turbine, s'au ars cunetajii și alte câteva piese. Cercetările care sunt în curs au dovedit că faptul acesta s'ar fi putut evita printr'o mai

mare vigilență și pricepere tehnică. Evenimentul pune încăodată problema unei vigilențe cât mai ascuțite și a ridicării permanente a nivelului profesional al cadrelor noastre tehnice.

Sindicaliștii din Arad alături de lupta eroică a poporului grec

Comitetul Național pentru ajutoarea Greciei Libere a organizat în orașul nostru mai multe conferințe cu scopul de a face cunoscută situația din Grecia, teroarea deslănuțită de monarho-fasciști sprijinii de imperialismul anglo-american, împotriva populației pasnice și eroismul cu care luptă armata democratică greacă condusă de generalul Marcos împotriva cotropitorilor.

La atelierile CFR, a vorbit col. Berghia, la Teba, Fița și Polichrom tov. Bărbulescu Simion și la Sindicatul Funcționarilor Particulari tov. Adam Simion, consilierul jude-

țean al Ministerului Informațiilor și Artelor.

În urma expunerilor, salariații dela CFR, Teba, Fița și Polichrom au hotărât să sprijine eroicul popor grec cu o oră de salariu pe săptămână, iar membrii Sindicatului Funcționarilor Particulari cu o contribuție de 1 la sută din salariul lor lunar sub 7000 lei și 2 la sută din salariul peste 7000 lei.

Hotărârea consacrarii unor cotizații lunare de către salariații amintii este o vie mărturie a dorinței lor de a ajuta cauza democratică din Grecia, care este cauza democrației din lumea întregă.

Tehnica și viața în U. R. S. S.

Mașini pentru integrarea ecuațiilor diferențiale

Un grup de colaboratori științifici-tehnici ai secțiunii de cercetări științifice de lângă ministerul învățământului superior al URSS, au construit trei noi tipuri de electro-integratoare, pen-

tru integrarea ecuațiilor diferențiale. Aceste mașini originale, permit soluționarea celor mai complicate probleme tehnice și științifice, în mod mecanic.

Microscopie pentru cooperativele agricole

Uzina de aparate optice „Lenin” din Novosibirsk, a construit primele modele de microscopie pentru laboratoarele cooperative-

lor agricole. În curând va fi scoasă prima serie din noua producție.

Mecanizarea cositului în URSS.

O coasă care cosește 6 ha. pe oră.

La Institutul științific de mecanizare și electrificare a agriculturii din Moscova s'a deschis o expoziție de mașini nou pentru culesul recoltei.

Interesul vizitatorilor este atras îndeosebi de o cositoare autopropulsată, construită de un colaborator al Institutului, Volcov.

Ea are 5 brațe de cosit. Pe corpul mașinii se află și toate dispozitivele de comandă. Mașina este condusă de un singur om. Noua cositoare cosește într'o oră 5—6 ha, de iarbă, brațele ei înaintând simultan pe un sector larg de 10 metri. Această productivitate, neobismuit de mare, este de

o importanță deosebită pentru regiunile de stepă ale Uniunii Sovietice, unde sezonul cositului este foarte scurt, iar suprafețele de cosit foarte întinse.

Lucrând câte 10 ore pe zi cu noua cositoare, se pot cosi zilnic până la 50 de hectare. Pentru a ajunge la același rezultat la cositul fănuului cu tracțiunea animală se cer 12 cositoare, 24 cai și cei puțin 12 oameni.

La uzina „Electrosila” din Leningrad s'a deschis un curs pentru tehnica securității, la care se țin lecții pentru muncitorii noi angajați. La uzinele din Leningrad există până acum 30 asemenea cursuri.

Cumpărăm plumb uzat
în orice cantitate
tipografia Patriotul

Șh. Gheorghiu-Dej

Trădarea principiilor marxismului revoluționar

(Urmare din pag. 1-a)

relor Iugoslaviei față de URSS sunt infinit mai puternice decât le-ar dori actualii conducători ai Iugoslaviei. Chiar și Djilas, care a defăimat în repetate rânduri Țara Socialismului, a fost nevoit să recunoască, acum un an, ce rădăcini adânci are acest sentiment: „Bunicii noștri, — spunea Djilas — urcau pe munți, și arătând cu mâna spre Răsărit spuneau copiilor și nepoților: „Iată acolo este Rusia... Va veni o zi când Rușii vor veni înconace și ne vor elibera”. Și tot Djilas a fost nevoit să recunoască că această prezicere s'a adevărat.

Zadarnic se silesc actualii conducători ai Iugoslaviei să pregătească Partidul Comunist și poporul pentru trădarea frontului unic al țărilor de democrație populară și al URSS. În ciuda lor, comunistii și oamenii muncii din Iugoslavia vor înțelege că, ÎN AFARA acestui front unic nu poate exista o Iugoslavia independentă, că o asemenea politică înseamnă trădarea independenței și libertății Iugoslaviei.

e) Pentru a masca trădarea lor față de solidaritatea internațională a oamenilor muncii, conducătorii Iugoslaviei denaturează învățătura marxist-leninistă asupra posibilității construirii socialismului într-o singură țară.

Nu se poate construi socialismul într-o singură sau mai multe țări FĂRĂ sprijinul URSS și IMPOTRIVA ei, FĂRĂ sprijinul democrațiilor populare și IMPOTRIVA lor, FĂRĂ sprijinul mișcării muncitorești internaționale și IMPOTRIVA ei, așa cum pretind actualii conducători ai Iugoslaviei. Călea aceasta înseamnă a expune țara robiei împrumuturilor capitaliste de tipul „planului Marshall”, a duce țara PE CALEA CAPITALISMULUI, A TRĂDA SOCIALISMUL ȘI A TRĂDA INDEPENDENȚA NAȚIONALĂ.

Cine poate fi însă atât de naiv să creadă că într-o epocă în care, pe arena internațională, se dă lupta între cele două lagăre, o țară ca Iugoslavia ar putea sta „la mijloc”, ar putea rezista de una singură expansiunii imperialiste?

Soarta țărilor din „Benelux”, supuse imperialismului american și a altor țări înhățate și sfărtecate de imperialisti — iată ce soartă pregătesc Republicii Populare Iugoslave Tito, Kardelj, Djilas, Rancovici și ceilalți. „Neutralitate” între cele două lagăre în care este împărțită astăzi lumea nu poate exista. Cine s'a desprins din lagărul democrației și socialismului, acela se orientează inevitabil împotriva acestui lagăr, spre capitalism, spre supunerea față de Apusul imperialist.

Și acești „conducători”, care au pus Republica Populară Iugoslavă în primejdia de a degenera și de a-și pierde independența, îndrăsnesc să vorbească despre o așa zisă „degenerare” a Uniunii Sovietice, forțarea nebiruită a socialismului și a democrației! Se prea poate însă

că uitând atât de multe, ei au uitat și falimentul lui Trozki, care și el masca sub o frazeologie de ultra-stângă acțiunea sa criminală pentru restaurarea capitalismului și pentru desmembrarea URSS.

Evident, nu pentru aceasta și-au vărsat sângele, alături de luptătorii Armatei Sovietice eliberatoare zeci de mii de comunisti și oameni ai muncii din Iugoslavia. Nu începe îndoielă că tot ce este sănătos și cinstit în Partidul Comunist și în clasa muncitoare, în poporul muncitor al Iugoslaviei, va ști să găsească căile juste, care duc la întărirea reală a democrației populare din Iugoslavia, căile dezvoltării ei înspre socialism.

Din cele ce se petrec în Iugoslavia, Partidele Comuniste și Muncitorești trag importante învățăminte.

Se înțelege că orice subapreciere a rolului Uniunii Sovietice și al democrației populare în țările din Răsăritul Europei constituie o primejdioasă influență naționalistă și duce inevitabil la alunecarea, în toate problemele, de pe pozițiile marxismului pe pozițiile capitalismului.

Cum s'au desfășurat alegerile din Finlanda

HELSINKI. — TASS transmite: Joi la orele 9 dimineața au început în întreaga Finlandă alegerile pentru noua Dietă. Alegerile au luat sfârșit ieri la orele 8 seara.

200 deputați au fost aleși în 15 circumscripții. Toți cetățenii care au atins vârsta de 21 ani au avut dreptul să voteze.

Alegerile au fost precedate de o campanie electorală foarte intensă care s'a desfășurat sub semnul luptei dintre reacțiune și democrație. Ziarele de stânga anunță că propaganda desfășurată de Uniunea Democrată Populară din Finlanda a obținut mari succese în rândurile muncitorilor.

Candidații Uniunii Democratice Populare numără în rândurile lor o serie de militanți democrați cunoscuți în întreaga țară, ca de pildă, ministrul Herta Kussinen, deputatul Leino, fost ministru de interne, ministrul Marto, Vaahunen, Kälpi, conducătorii ai Partidului Comunist Pajungon, redactorul ziarului VAPAA SANA și o serie de mici agricultori și alții.

Partidele burgheze au propus drept candidați persoane cunoscute ca fiind dușmane declarate ale tendințelor democratice, complicit ai negustorilor de arme, membri ai fostelor organizații lichidate ca fiind fasciste, conform clauzelor armistițiului, sau în sfârșit, persoane implicate în diferite masacri secrete.

CONSTITUIREA UNUI NOU PARTID ANTI-IMPERIALIST ÎN AMERICA LATINA

NEW-YORK. — TASS transmite: Ziarul progresist mexican EL POPULAR anunță că recent a avut loc la Mexico City o reuniune a reprezentanților organizațiilor sindicale, feminine și de tineret din toate cele 28 de

statelor naționaliste în privința rolului URSS a făcut pe actualii conducători ai Iugoslaviei să considere ca un factor esențial al succeselor democrației populare în Iugoslavia „alăbirea” luptei de clasă, ideile antimarxiste, din care decurg și celelalte trăsături ale liniei naționaliste a lui Tito, Kardelj, etc.; negarea rolului partidului, de conducător al alianței clasei muncitoare cu țărănimca muncitoare; negarea rolului Partidului Comunist de avangardă a proletariatului și transformarea partidului într-o organizație semi-legală, sectantă-birocrațică, disolvată în Frontul Popular și subordonată acestuia; renunțarea la lupta pentru limitarea elementelor capitaliste dela sate, etc.

Un alt învățământ pe care trebuie să-l tragem este că pretutindeni în lume unitatea cu lăsa în partid a unei critici și autocritici sistematice și cu ignoranța în domeniul teoriei marxiste nu poate duce decât la rezultate dezasturoase.

De aceea, plinara C. C. al PMR a hotărât, printre cele mai importante măsuri de combatere a acestor fenomene, înădărețarea criticii și autocriticii ca metodă permanentă

de educare a cadrelor de Partid și desfășurarea unei munci de ridicare a nivelului ideologic al cadrelor și membrilor Partidului, precum și al clasei muncitoare. La baza acestei acțiuni trebuie să stea însușirea imensei experiențe a Partidului Comunist (b) al URSS.

Este necesar ca Partidele Comuniste și Muncitorești să continue și mai multă țară combaterea celor două influențe naționaliste în Partid și în mase și să educe pe membrii de Partid, clasa muncitoare pe toți oamenii muncii în spiritul internaționalismului. Este o datorie de cinste a Partidului nostru să facă tot posibilul pentru a cultiva la membrii Partidului și în mase drăgăstea nețărmurită și credința nestămutată față de Uniunea Sovietică de Partidul Comunist (bolșevic) al URSS și față de marele învățător al oamenilor muncii din toată lumea, tovarășul Stalin. Numai așa putem da un conținut concret devotamentului și credinței noastre față de programul lagăr al păcii, democrației și socialismului, a cărui forță uriașă este și rămâne de nedruncinat în ciuda oricăror încercări dușmănoase.

state ale țării în cursul căreia s'a constituit în mod oficial noul partid anti-imperialist numit Partidul Poporului.

Lombardo Toledano a fost ales președinte al partidului.

În ciuda numeroaselor obstacole ridicate de autorități, 360.000 borbaf și femei au și aderat la Partidul Poporului.

Adunarea a aprobat în unanimitate

programul cerând apărarea libertăților de bază ale poporului, ameliorarea nivelului de trai al poporului muncitor, asigurarea participării în diendilor la viața socială și economică a țării.

În domeniul politicii externe Partidul Poporului se opune cu hotărâre expansiunii Statelor Unite, care amenință suveranitatea țărilor din America Latină.

Nouii judecători populari și-au început activitatea

Solemnitatea depunerii jurământului

Asesorii populari estii la sorți, au depus jurământul în fața magistratilor Tribunalului Arad, asesorilor populari ai căror mandat a expirat ieri și a funcționarilor judecătorești. Solemnitatea a avut loc în sala festivă a Tribunalului.

Tov. Bancu Alexandru, primul președinte al Tribunalului Arad, luând cuvântul, a mulțumit asesorilor populari care au funcționat până la 1 Iulie pentru activitatea rodnică depusă, arătând că datorită ajutorului și prioperii lor, justiția și-a putut face datoria în spirit de democrație.

Adresându-se asesorilor populari, nou intrați la serviciu, le-a arătat menirea lor. Ei sunt acei care vor veghea la respectarea aplicării legilor Republicii noastre Populare.

Tov. prim procuror Greavu aduce salutul tovarășesc al Parchetului Tribunalului Arad, precizând că rodnică activitate a primilor asesorii populari se datorește colaborării sincere între magistrați și acestia.

— Asesorii populari nu trebuie să se lătimeze de cultura profesiona-

lă a magistratilor de carieră, iar magistratii trebuie să cunoască prin asesorii populari viața poporului muncitor.

Dacă ambii își vor înțelege menirea, justiția va progresa, spre binele Republicii noastre Populare.

Tov. Mendelsohn Lazăr, a exprimat salutul Colegiului avocaților și le-a urat spor la muncă.

Din partea asesorilor populari a vorbit tov. Rotter Ladislau. El a evidențiat faptul că începând cu ziua de 1 Martie când primul lot de asesorii populari a intrat în activitate, s'a lucrat într-o perfectă armonie cu magistratii de carieră, care la rândul lor au dat tot sprijinul și au fost colaboratori devotați ai asesorilor populari. Cere ca și cei intrați acum în funcție să concureze în același spirit. La sfârșit a accentuat că reprezentanții poporului în justiție au primit un sprijin valoros atât din partea tovarășilor funcționari judecătorești cât și din partea avocaților încadrați în colegiul avocaților.